



**Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Национальный медицинский исследовательский центр онкологии
имени Н.Н. Петрова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России)**

Ленинградская ул., дом 68, пос. Песочный, Санкт-Петербург, 197758; тел. (812) 439-9555, факс (812) 596-8947,
e-mail: oncl@rion.spb.ru; <https://www.niioncologii.ru> ОКПО 01897995; ОГРН 1027812406687; ИНН 7821006887; КПП 784301001

24.05.2024 № 351

отзыв

научного руководителя заведующего научной лабораторией Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии имени Н. Н. Петрова» Министерства здравоохранения Российской Федерации – заслуженного деятеля науки, ведущего научного сотрудника, доктора медицинских наук, профессора

Мерабишвили Вахтанга Михайловича

на соискателя Юркову Юлию Петровну, выполнившую диссертационную работу на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Медико-социальные аспекты построения клинической модели пациента со злокачественным новообразованием бронхов и легкого» по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Юркова Юлия Петровна, 1984 года рождения, в 2007 году закончила лечебный факультет Санкт-Петербургского государственного университета по специальности «Лечебное дело» (диплом ВСВ 0294170). С 2007 по 2008 год прошла обучение в клинической интернатуре по специальности судебно-медицинская экспертиза на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета» Минздрава России. В 2016 году прошла профессиональную переподготовку по дополнительной профессиональной программе «организация здравоохранения и общественное здоровье» в частном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Региональная академия делового образования». С 2016 года работает врачом-статистиком в

Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии имени Н. Н. Петрова» Министерства здравоохранения Российской Федерации в отделе контроля качества и оказания медицинской помощи.

Имеет действующий сертификат по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» (сертификат от 2020 года). В 2023 году ей присвоена первая квалификационная категория по специальности «организация здравоохранения и общественное здоровье» (приказ 37па от 13.03.2023).

Стаж работы после окончания университета 14 лет, по специальности организация здравоохранения и общественное здоровье более 6 лет.

Является автором 15 публикаций и 1 патента. По материалам диссертационного исследования Юрковой Ю.П. опубликовано 8 работ, из них 5 работ в журналах, рецензируемых научных изданий из перечня, утвержденного Минобрнауки РФ и в изданиях, индексируемых в научометрических базах данных Web of Science и Scopus. По теме диссертационной работы получен патент, в котором Юркова Ю.П. является одним из авторов, номер регистрационного свидетельства 2022623184 от 01.12.2022 «База данных больных злокачественным новообразованием бронхов и легкого, данные о диагностике и лечении».

Основные положения и результаты работы были доложены и обсуждены в ходе проведения научно-практического мероприятия «VIII Петербургский международный онкологический форум «Белые ночи 2022» на сессии «Рак легкого в период пандемии Covid-19» и на «IX Петербургском международном онкологическом форуме «Белые ночи 2023» на сессии «Популяционный раковый регистр: перспективы развития».

По изученной проблеме Юрковой Юлией Петровной лично проведен анализ отечественных, зарубежных научных источников литературы, а также нормативных и иных правовых актов. Диссидентом самостоятельно разработан дизайн настоящего исследования. Организован и осуществлен сбор первичной информации. Юркова Ю.П. лично запрашивала и получала данные о ключевых показателях (заболеваемость, смертность и др.), отражающих эпидемиологические особенности злокачественного новообразования бронхов и легкого в России. Выполнила обзор и анализ методов моделирования течения онкологического заболевания. Обобщила аномализированные данные из

различных источников (база данных популяционного ракового регистра, данные из территориального и федерального фонда обязательного медицинского страхования), за длительный промежуток времени (9 лет). Все эти данные были сгруппированы в «Базу данных больных злокачественным новообразованием бронхов и легкого, данные о диагностике и лечении» (рег. свидетельство 2022623184 от 01.12.2022), на основании которой была создана клиническая модель пациента со злокачественным новообразованием бронхов и легкого. Математико-статистическая обработка результатов диссертационного исследования проводилась при личном участии Ю.П. Юрковой. Данная модель используется с целью прогнозирования объемов и сроков лечения, требуемых финансовых затрат и позволяют еще на этапе планирования и принятия решений рассчитать необходимую потребность.

Диссертация Юрковой Юлии Петровны «Медико-социальные аспекты построения клинической модели пациента со злокачественным новообразованием бронхов и легкого» представляет собой законченную научную квалификационную работу, посвященную построению всего медицинского пути пациента со злокачественным новообразованием бронхов и легкого с дальнейшей возможностью специалистами органов здравоохранения использовать ее для планирования потребности различных затрат для лечения этих пациентов. Модель создана путем объединения информации из 3 баз данных, составляющих более 70 % (более 9 тыс. человек) от общего числа заболевших раком легкого в г. Санкт-Петербург за 9 лет наблюдения. Оценка проведена с учетом стадии новообразования и морфологического типа опухоли. В результате созданная модель позволяет учесть эпидемиологические особенности заболевания их динамическое изменение и может использоваться как для учета амбулаторной, так и для стационарной помощи по профилю «онкология» необходимой больным.

Данные из популяционного ракового регистра и информация ежегодно публикуемая в справочниках МНИОИ им П.А. Герцена ФГБУ «НМИЦ радиологии» о заболеваемости, смертности, половозрастных особенностях и гистологической структуре рака легкого позволяют на основании созданной модели представить различные пути развития ситуации с учетом изменения ключевых показателей. Возможность учета динамических изменений ключевых показателей и созданный на основании модели пациента со злокачественным новообразованием бронхов и легкого может быть использован при

планировании необходимых объемов медицинской помощи. Ценность данного исследования доказана, на основании внедрения в практику данной модели в ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова». При помощи данной модели выполняется моделирование этапов диагностики и лечения пациента со злокачественным новообразованием бронхов и легкого, с возможностью прогнозирования необходимого количества госпитализаций, их длительности по видам медицинской помощи. Работа обладает научной новизной, теоретической и практической ценностью, является как клиническим, так и популяционным исследованием.

Юркова Юлия Петровна обладает широким запасом теоретических и практических знаний по специальности «Общественное здоровье и здравоохранение», использует в своей работе современные достижения медицины. За время работы зарекомендовала себя как теоретически грамотный и высококвалифицированный специалист, добросовестный, пунктуальный, усердный, трудолюбивый и инициативный сотрудник.

Таким образом, Юркова Юлия Петровна показала себя как квалифицированный специалист в области общественного здоровья и организации здравоохранения. На основании проведенного исследования и полученных результатов Юркова Ю.П. достойна присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Научный руководитель

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий научной лабораторией Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии имени Н. Н. Петрова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, ведущий научный сотрудник, заслуженный деятель науки

«24 » 05 2024 г.  Мерабишвили Вахтанг Михайлович

Подпись Мерабишвили Вахтанга Михайловича заверяю

начальник отдела кадров Казаков О.В.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии имени Н. Н. Петрова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197758, Россия, г. Санкт-Петербург, пос. Песочный, ул. Ленинградская, дом 68

